

70年来，“一分钱掰八瓣使”的国人奔向小康—— “钱袋子”中财产性收入越占越多

新华社北京9月20日电 新中国成立之初，中国人大多“一分钱掰八瓣使”，很难有余钱。到了2018年，中国财富管理市场总规模已攀升至132万亿元。从无财可理到理财带来生活“小确幸”，70年来，中国人的财富收入跟着中国经济一起飞速增长。

从收入指标上看，1949年，我国居民人均可支配收入仅为49.7元；2018年，这个数字变成了28228元。扣除物价因素，实际增长

59.2倍，年均实际增长6.1%。

改革开放以来，伴随着居民收入的跨越式增长，财产性收入在“钱袋子”中的地位越来越高。2018年，城镇居民人均财产净收入的占比为10.3%，比1985年提高9.8个百分点。打理“钱袋子”的观念也从时髦到普及，从被动到主动；理财方式和渠道同步从单一到多元，从保守到开放。

20世纪80年代流行的国库券、90年代前后诞生的股票、2000年后

被人们熟知的公募基金、2010年后开始普及的互联网理财……从捉襟见肘到有了余钱，中国人开启了打理“钱袋子”的旅程，“你不理财，财不理你”的观念逐渐深入人心。

随着年轻一代的成长，“理财大军”中的年轻身影越来越多，互联网理财也在他们的带动下成为很多人的重要理财渠道。以余额宝为例，其上线6年来已经拥有了超过6亿的用户，其中1亿以上的投资者来自乡村。

越。据世界银行数据显示，按现价美元测算，2010年我国制造业增加值首次超过美国，成为全球制造业第一大国。2018年，我国制造业增加值占全世界份额28%以上，成为驱动全球工业增长的重要引擎。

苗圩说，我国高度重视工业体系的建设，经过70年的发展，已经拥有41个工业大类、207个工业中类、666个工业小类，是全世界唯一拥有联合国产业分类中所列全部工业门类的国家。

我国是世界唯一拥有全部工业门类的国家

新华社北京9月20日电 工信部部长苗圩20日在国新办发布会上说，70年我国工业增加值增长超970倍，形成了独立完整的现代工业体系，是全世界唯一拥有联合国产

业分类中所列全部工业门类的国家，用几十年走过发达国家几百年所走工业化历程。

新中国成立70年特别是改革开放以来，我国工业实现历史性跨

四部门向App过度索权等行为“亮剑”

新华社天津9月20日电 中央网信办、工信部、公安部、市场监管总局四部门今年联合发布《关于开展App违法违规收集使用个人信息专项治理的公告》，成立了App违法违规收集使用个人信息专项治理工作组。日前记者采访了相关部门。

中央网信办网安局相关负责人表示，将继续完善相关文件标准，加大治理力度，不断提升App个人信息保护水平。

中央网信办网安局副局长杨春艳表示，在App专项治理方面，已研究制定一系列App个人信息保护相关技术指导文件和政策文件，开发了举报平台，建立专门针对App违法违规收集使用个人信息的举报渠道“App个人信息举报”微信公众号，截至目前已收到9000余条举报信息。

专项治理工作组专家何延哲告诉记者，他们对包括餐饮外卖、地图导航、网上购物、金融借贷、即时通讯、社区社交等近20大类共计100个App进行用户信息收集情况统计。统计结果显示，很多App都存在强制超范围索要权限的情况，平均每个App申请收集个人信息相关权限数有10项，而用户不同意开启则无法安装或运行的权限数平均为3项。

据统计，我国境内应用商店数量超过200家，上架应用近500万款。这些App在提供方便的同时，却成为个人信息泄露的“漏斗”，强制授权、过度索权、超范围收集个人信息的现象大量存在，包括手机号、通讯录、通话记录、短信等在内的关键个人隐私信息存在外泄隐患。在App面前网民几乎是透明的。

其中，理财贷款类App成重灾区，多款理财贷款类App被“点名”。甚至一些个人信息被App收集过来之后，成为“套路贷”公司开发业务、催收贷款的工具。

避免个人信息泄露，用户也有必要提高自身安全意识。专家建议，用户要选择正规渠道下载App，并重视手机隐私权限管理，及时关闭不必要的App权限。各应用商店也应认真履行平台审核责任，共同保护好个人信息。

极地动物的“爱牙日”

9月20日，在哈尔滨极地馆，驯养员给白鲸清理口腔。

当日是“全国爱牙日”，哈尔滨极地馆的工作人员为馆内的海象、白鲸等极地动物检查牙齿、清理口腔。
新华社发



我国空间引力波探测第一步 “太极一号”在轨测试成功

新华社北京9月20日电 我国首颗空间引力波探测技术实验卫星的第一阶段在轨测试任务已顺利完成。中国科学院副院长相里斌20日宣布，该卫星被正式命名为“太极一号”，我国空间引力波探测迈出了

第一步。

“太极一号”首席科学家吴岳良介绍，有别于地基探测，在空间可以探测到中低频段的引力波信号，能够发现天体质量更大、距离更遥远的引力波波源，揭示更为丰富的

天体物理过程。但由于引力波信号极其微弱，实施空间引力波探测挑战巨大，需要突破目前人类精密测量和控制技术的极限。“太极一号”正是瞄准这一重大科技前沿，对一些核心技术的可行性和实现途径进行在轨验证。

作为“太极计划”奠基性的第一步，中科院科研团队在不到一年时间里完成了首颗微重力技术实验卫星的研制任务。今年8月31日，“太极一号”在酒泉卫星发射中心成功发射。

颐和园、天坛、香山、动物园、八大处……

国庆节当天北京18家收费公园免费开放

新华社北京9月20日电 北京市园林绿化局20日发布，为庆祝中华人民共和国成立70周年，北京市将举办国庆游园活动，根据北京市园林绿化局发布的公告，10月1

日，共有香山等18家收费公园免费开放，这些公园分布于东城、西城、朝阳、海淀等7个区。其中，天坛公园、地坛公园、陶然亭公园、朝阳公园、园博园、北京国际雕塑公园、颐

和园、北京动物园、八大处公园9家公园“免费不免票”，市民和游客需通过相关网站、微信公众号、App进行预约，并到指定地点兑换门票，当日凭门票入园。